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COMUNICATO STAMPA
LA MAKER FAIRE ROME APRE ALLE SCUOLE IL 3 OTTOBRE 
CON L’EDUCATION DAY 
10 mila studenti di scuole elementari, medie e superiori potranno ammirare in anteprima le oltre 500 invenzioni dei makers di tutto il mondo e “interrogare” il Ministro Giannini
nel corso della Conferenza “20 under 20” – Auditorium Parco della Musica – Sala Sinopoli 
Roma, 3 Ottobre 2014 – Oltre 230 scuole da tutta Italia e più di 10mila studenti hanno deciso di partecipare alla seconda edizione della Maker Faire Rome la mattina di venerdì 3 ottobre, giorno dell’ Education Day, nel quale l’ingresso per le scuole è gratuito.

Tantissime le richieste di partecipazione da parte di istituti italiani e internazionali. “Siamo stati costretti – nostro malgrado – a chiudere le iscrizioni a causa del numero elevatissimo di richieste ricevute”– ha dichiarato Stefano Venditti, Presidente di Asset-Camera, Azienda speciale della Camera di Commercio di Roma che promuove e organizza la manifestazione. 
Gli studenti italiani e stranieri degli istituti accreditati potranno visitare in anteprima le oltre 500 spettacolari invenzioni esposte e partecipare a centinaia di laboratori interattivi. Gli studenti avranno anche l’opportunità di confrontarsi con il Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, Stefania Giannini.

Il Ministro infatti parteciperà alla Conferenza “20 under 20” in cui 20 giovanissimi innovatori - provenienti da tutto il mondo – racconteranno le idee e i progetti con i quali stanno costruendo un futuro diverso. Un vero e proprio confronto tra pubblico, relatori e inventori, tutti under 20.
Il Ministro Giannini, molto sensibile alle tematiche dell’innovazione e del mondo maker, in più di un’occasione ha sottolineato come “La cultura maker offra una valida fonte di ispirazione: un maker impara a sperimentare, a condividere la propria conoscenza e a collaborare con i pari, creando una comunità che si auto-forma. Costruire una generazione di maker significa dare vita a una comunità di giovani ricchi di capacità, appassionati e autonomi.” 

Education Day

Venerdì 3 ottobre, ore 9.30 – 13.00 Auditorium Parco della Musica

Conferenza “20 under 20”, ore 10.15 – Sala Sinopoli – Auditorium e in streaming sul sito 

www.makerfairerome.eu
 Info: http://www.makerfairerome.eu/educational-day/ 
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 #MFR14 

Per ulteriori informazioni: 

Close to Media - Ufficio stampa Maker Faire - 02 70006237 

Ilaria Selvaggini – ilaria.selvaggini@closetomedia.it 334 68 67 480

Stefania Canzano  – stefania.canzano@closetomedia.it 348 09 90 515

Francesca Pollio – francesca.pollio@closetomedia.it 393 81 50 958
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